
 

 

 

SZIGETKÖZ NATÚRPARK EGYESÜLET 

 

WORKSHOP 

 

 
Ideje:                     2017. december 19. 

 

Helyszín:              Ásványráró IKSZT (9177 Ásványráró, Rákóczi utca 26.) 

 

Előadók:               Szabó Lajos főfalugazdász  
        
                              Székely Rita Pannontáj- Sokoró Közhasznú Egyesület elnöke  

 

Az INTERREG V-A Slovakia Hungary Cross Border Cooperation Programme-ban megvalósuló 

SKHU/1601/4.1/121 regisztrációs számú "A Szigetköz - Zitny Ostrov Natúrpark előkészítése és 

további összehangolt természetvédelmi kezdeményezések megvalósítása" című projekt 

keretében a közös magyar-szlovák határon átnyúló Szigetköz - Zitny ostrov Natúrpark/Nemzeti 

Park szigetközi területekre vonatkozó megalapozó szakmai háttértanulmányának 

előkészítésével kapcsolatos workshopra került sor 2017. december 19-én Ásványrárón. 

A program témája a Natúrparki működés vidékfejlesztés, természetkímélő gazdálkodás pillére 
volt. 
 

Dr. Pető Péter a Szigetköz Natúrpark Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd 

elmondta a Natúrpark létrehozásának előzményeit, említve a november 24-i kimlei fórumon 

elhangzottakat. Elmondta, hogy már két workshop megvalósításra került Kisbajcson és 

Dunakilitin, és jövőre újabb fórumok várhatóak. 

 

Szabó Lajos főfalugazdász, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara munkatársa a természet közeli 

agrárgazdálkodást segítő támogatási lehetőségekről és az AKG-programról beszélt 

előadásában. 

Agrártámogatási lehetőségeket ismertetett az agrárium környezetmegóvó tevékenységének 

érdekében. Az intenzív gazdálkodás természetkárosító hatású, ehhez még hozzájárul a 

klímaváltozás negatív hatása is. Ki a felelős a klímaváltozásért, az ipar vagy az agrárium? 

Az élelmiszer- és vízfogyasztók száma 2050-re a jelenlegi 7-ről 9 milliárdra fog nőni. 

Közel 70 növényvédő szert vonnak ki a forgalomból, ez termésveszteséget, hozamcsökkenést 

eredményez, akár 40 %-nyit, a kártevők és a növénybetegségek miatt. 



 

Milyen alternatíva létezik? A termőföld véges! A globális vízkészletek eloszlása nem egyenletes, 

a vízkészlet 97 %-a sós, a maradék 3 % több mint fele jég.  

A 2009/128/EK irányelv szól az integrált növényvédelemről, a felelős növényvédőszer 

használatról, az okszerű használatról és az engedélyezett dózisok betartásának fontosságáról. 

Az agrárgazdálkodást segítő támogatások közül a zöldítést emelte ki elsőként, melynek célja a 

klímakárok mérséklése, a természeti erőforrások védelme, a társadalmi igény kielégítése a 

fenntarthatóság érdekében. Az AKG támogatások által érintett terület 2002-ben 148 627 ha 

volt, ez 2003-ban már 234 631 ha. A Vidékfejlesztési Program AKG keretét 2020-ig kimerítettük. 

Mi lesz 2020 után? Felkészülés zajlik a további támogatás elősegítése érdekében. Közösen 

kellene kidolgozni a feltételeket a mezőgazdászoknak és a környezetvédelmi szakembereknek. 

 

Székely Rita, a Pannontáj- Sokoró Közhasznú Egyesület elnöke a Natúrparki cím elnyeréséig 

megvalósítandó tevékenységeket, feladatokat ismertette a hallgatósággal. Vidékfejlesztési 

témában megtartott előadása során ismertette, hogy más Natúrparkok milyen tevékenységeket 

végeznek. 

Cserhát Natúrpark turisztikában, tájfajták feltérképezésében, megőrzésében elért eredményei, 

a helyi tudás fejlesztési mintái, tapasztalatai, a közösségfejlesztés, aminek része települési 

kapcsolattartói hálózati mintája. Zöldút kialakítása, mobil túraalkalmazások és értékbemutatás. 

Az iskolákkal kapcsolatos programok, környezeti neveléshez kapcsolódó segédanyag 

összeállítása, iskolakertek támogatása. 

Szatmár-Beregi Natúrpark korábbi tájgazdálkodási (ÉTT), természetvédelmi, oktatási, 

nemzetközi együttműködési tapasztalatai, tájkataszterezés, táji gasztronómiai értékek mentén, 

illetve oktatási tapasztalataik. 

Körösök Völgye Natúrpark fejlesztési beruházási, fejlesztési eredményei, tapasztalatai, oktatási, 

működési eredményei és nemzetközi kapcsolatrendszere és tőkéje hatalmas érték. 

Koppányvölgy Natúrpark szegénység elleni és a komplex térségfejlesztési, klímaváltozással való 

megbírkózás, alkalmazkodás, a képzés, oktatás, helyi tudás fejlesztése terén felhalmozott 

tapasztalatai. 

Pannontáj-Sokoró Natúrpark turizmus, zöldút, tehetséggondozási, szemléletformálási 

tevékenység, iskolákkal közös programok megvalósítása, Natúrparki tananyag elkészítése. 

Ismertette azokat a projekteket, melyekben az alakuló Szigetköz Natúrpark részvételére is 

számítanak (Országos Natúrparki Vetélkedő, Térségi tananyag elkészítésére benyújtott 

pályázat). 

 



 

Lendvai Ivánné, Kunsziget polgármestere hozzászólásában elmondta, hogy nagyon fontosnak 

tartja a natúrpark helyi termékekhez, helyi értékekhez és környezeti neveléshez kapcsolódó 

feladatát. Elengedhetetlen a lakossági szemléletformálás, kevés az információja az embereknek 

a natúrparkról, tudatosítani kell az értékeket. Szakemberek bevonását javasolja a továbbiakban 

is ennek elősegítésére. 

Dr. Pető Péter elmondja, hogy szeretnének egy imázsfilmet a Fertő-tavi film mintájára a 

Szigetköz népszerűsítésére. Sajnos még kevesen gondolkodnak egységes Szigetközben, mely 53 

km hosszú területet ölel fel. Tervezik térségi tudat formáló rendezvények tartását, a 

Világörökségi nap mintájára nyitott helyszínekkel, programcsomagokkal.  

Szabóné Németh Ágnes agrármérnök is fontosnak tartja a helyi termékek népszerűsítését. Úgy 

gondolja, hogy egy szigetközi zonális programnak a támogatási rendszerbe való beépítésével 

még több támogatást kaphatnának a térségi agrárgazdálkodók, plusz előírások betartásával.  

 

A workshop kötetlen beszélgetéssel zárult. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Fotó dokumentáció 

 

 
 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


